

群众有求 社区有应

柳邕社区以“小工程”“微更新”提升居民幸福感

〇〇全媒体记者 覃林薇
通讯员 吴萍

晚报讯 “现在小区里增设了座椅、健身器材，更方便我们户外休闲锻炼了。”11月12日，柳南区翡翠湾小区的居民看到了整齐的户外座椅、崭新的健身器材和儿童游乐设施，这些小区里的“微变化”让居民感到暖心。

自2023年6月交房以来，翡翠湾小区的居民陆续入住。随着入住率越来越高，不少居民反映小区内休闲座椅少、健身器材

不足等问题。柳石街道纪工委联合柳邕社区多次实地走访，充分收集居民意见，并组织房开、物业多次召开协商民主议事会共同探讨，将改善小区人居环境的合理化建议纳入建设方案。

经过改造，小区新增了6组户外座椅、5类健身器材、一处大型儿童游乐设施。以“小工程”“微更新”为切入点，柳邕社区构建“群众有求、社区有应”的服务模式，让居民们感受到实实在在的幸福。



小区更新的基础设施。

老人因患高血压晕倒路边

公交车驾驶员伸出友爱之手

〇〇全媒体记者 宁静波

晚报讯 11月11日15时50分许，在柳北区胜利公交场站出入口附近，一名老人摔倒在人行横道上，难以起身。此时，柳州恒达巴士股份有限公司第三分公司公交车驾驶员聂宏强刚好驾车路过，他毫不犹豫地停下车救助老人。

“我看到老人时，她

匍匐在地、四肢无力。”聂宏强说，他在驾驶“胜利-市民服务中心专线”抵达终点站后准备回场途中，发现了这名摔倒的老人。他立即把车安全停靠在路边，上前查看后，发现老人无法动弹，脸上有明显擦伤。

经询问，这名老人患有高血压，走到胜利车场门口时突然头晕、四肢无力，不慎摔倒在地。“她全

身发软，一点力气都没有，我就和围过来的几名好心市民一起将她搀扶至阴凉处歇息，并询问她是否需要拨打120。”聂宏强说。

柳州恒达巴士股份有限公司第三分公司综合管理科科长黄龙清表示，公司在得知聂宏强助人为乐的行为后，对他进行

通报表扬并鼓励其他员工向他学习。面对大家的夸赞，聂宏强笑着说：“我当时也没有多想，以后碰到老人摔倒的情况，我还是会毫不犹豫地帮忙。”



妙手调佳酿 酒生桂花香

东化社区居民杨至柔制作桂花冬酿酒迎接入冬

露一手

〇〇全媒体记者 覃林薇

“乡田人家，以草药酿酒，谓之‘冬酿酒’。”立冬已过，柳州暖阳依旧，但入冬的仪式感不可少。11月12日，鱼峰区东化社区居民杨至柔的家中花香四溢，她正遵循古法自制桂花冬酿酒与亲友分享。

“桂花冬酿酒源自江苏苏州，我也想做一，感受这口甜酒的清香。”爱好自制甜品的杨至柔第一次尝试制作桂花冬酿酒。时下正值桂花盛放，她购入了当季新鲜桂花和野生栀子，并按照古法调制桂



栀子茶水与桂花同泡。

花冬酿酒，这就是她期待的人冬仪式感。

杨至柔认为，制作桂花冬酿酒不算难，重要的是有耐心和细心。首先要蒸上1500克糯米，再用适量栀子煮水，待栀子水变成金黄色，凉至90摄氏度

后加入30克桂花同泡。“糯米蒸好后摊凉，加入桂花茶水、酒曲和1500毫升水拌匀，接下来就是等待发酵了。”杨至柔介绍道。

她拿出一瓶已制好的桂花冬酿酒向记者展示，只见酒体色泽淡黄，闻起

来香味浓郁，倒入杯中，一股桂花的清香扑鼻而来。

随后，杨至柔还用剩下的酒酿制作了《红楼梦》里的经典甜品——冰酥酪。加入桂花酱的冰酥酪既能尝出浓郁的奶香，又能品到桂花的清甜。

这道独特的冬日佳酿格外受亲友们的欢迎，杨至柔打算多做一，与更多人分享。“我是一名民乐老师，主要教学生古筝、古琴。在学琴间隙，我会拿出自己做的各种甜品与同学们分享，不少家长还特地来问我要配方。”杨至柔说，在工作之余用美食治愈自己，同时能得到大家的认可，她感到很满足。

社区动态

凤起社区

借手绘活动 传承好家风

〇〇通讯员 陈柳丹

晚报讯 为弘扬中华优秀传统文化，传承优良家风家训，近日，鱼峰区麒麟街道纪工委联合凤起社区，开展“以团扇为媒 传承好家风”DIY团扇活动。

活动现场，社区志愿者以家风故事为切入点，结合事例介绍身边的好人好事，引导辖区居民从自身做起、从身边点滴小事做起。随后，志愿者指导居民们在团扇上作画，用鲜艳的色彩和生动的图案展现优秀家风家规。

凤起社区党委书记伍丽介绍，本次活动将传播优秀家风家训和手绘活动相结合，希望居民们能从中感受正直、勤俭的家风家训，践行淡泊名利、刚正不阿的良好风尚。

柳开社区

以家风引领 建和谐社区

〇〇通讯员 邱妮红

晚报讯 近日，天马街道纪工委联合柳开社区，邀请辖区居民参加家风家训宣讲活动。通过观看警示教育片，引导居民了解清正家风对于个人、家庭乃至社会的重要意义。

活动现场，柳开社区党委二级支部书记薛蓉兰讲述自己对清正家风家训的心得。他回忆先辈们以身作则、克己奉公的言行，教导下一代要正直做人、清白做事。

活动旨在倡导以良好家风促进个人作风，以家庭治理助力社会进步。柳开社区党委书记廖静表示，希望通过营造风清气正的社区氛围，让清正之风吹进每一户家庭，成为引导个人价值观的重要力量，为构建和谐美好的社区奠定基础。

银山社区

为独居老人 换电热水器

〇〇通讯员 樊海鹰

晚报讯 “感谢热心的社区工作人员，帮我解决了困难，也消除了安全隐患。”近日，柳南区银山街道银山社区62岁的独居老人黄阿伯对社区网格员和“四联双报到”共建单位党员志愿者连声道谢。

原来，银山社区网格员在预防一氧化碳中毒排查中发现，黄阿伯家还在使用直排式热水器，存在严重的安全隐患。经过安全普及，黄阿伯同意更换安全系数高的热水器。

独居的黄阿伯生活比较困难，社区将黄阿伯的情况反映给“四联双报到”共建单位柳州市交通运输综合行政执法支队，该支队两天内就给黄阿伯送上了一台电热水器。银山小区物业安排电工师傅到黄阿伯家中安装电路，新电热水器就可以使用了。

近年来，银山社区通过多方协作共同点亮“微心愿”，用“爱心送暖”解决群众的实际困难。